

# 小货车频繁往来广州广西,原来是干这事

广州警方8天连端三个非法经营卷烟团伙

临近年关,卷烟销售的旺季即将到来。每年这时,不法分子销售私烟、假烟最为猖獗。针对这种情况,在当前开展的“飓风2019”专项行动中,广州天河警方近日与市烟草专卖局稽查支队合作,在8天连续打掉3个非法经营卷烟团伙,依法刑事拘留犯罪嫌疑人16名,查获私烟和假冒“中×”“黄××”等52种品牌的卷烟共845.1万支,查扣广州、广西牌运输车辆8辆,现场缴获的卷烟货值约625万元。

■新快报记者 彭程  
通讯员 王静怡 张毅涛



■广州警方8天打掉3个非法经营卷烟团伙,现场缴获的卷烟货值约625万元。

## 案值376万走私烟秘入广州

11月23日,广州市烟草专卖局稽查支队发现车牌号码为“粤A5R×××”的小货车有重大运输私烟的嫌疑,天河警方接到线索后立即开展侦查。

经过研判,办案民警发现该小货车在近三个月内,频繁往返于广西与广州之间,在广州的活动地点集中在

天河区与花都区,时间集中在晚上进行。

11月24日18时许,办案民警发现该车辆正朝着花都区的方向行驶,敏锐地意识到,这个运输私烟的团伙准备要交易了。天河警方与广州市烟草专卖局稽查支队组成联合抓捕组,

准备实施抓捕。

20时许,嫌疑车辆行驶到花都区三华村某仓库门口停下,随后卸货。抓捕组趁机抓获宋某(男,30岁)等7名嫌疑人,在3辆车辆及仓库内缴获走私香烟532箱共524.68万支,案值约376万元。

## 警企联手再捣两个假烟团伙

在随后的几天里,警企联合行动抓捕组捷报频传。11月27日11时许,根据前期案件,抓捕组深挖扩线,在天河区员村某仓库内查获一经营假烟窝点,抓获正在进行烟草交易的张某(男,22岁)等3名嫌疑人,查获假冒“中×”“黄××”等品牌香烟57.16万支、车辆1辆,案值约53万元。12月1日

13时许,过多日摸排,抓捕组在白云区太和镇内抓获正在进行假烟交易的王某(男,25岁)等6名嫌疑人,在4辆运输车辆上查获假烟263.26万支,案值约196万元。

综合三次行动,天河警方联合广州市烟草专卖局稽查支队,8天连续打掉3个非法经营卷烟团伙,依法刑事

拘留犯罪嫌疑人16名,查获私烟和假冒“中×”“黄××”等52种品牌的卷烟共845.1万支,查扣广州、广西牌运输车辆8辆,现场缴获的卷烟货值约625万元。

目前,16名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

## 广州海关全面试点“千里眼”便捷通关

进出境邮件通关效率大幅提高

新快报讯 记者王娟 实习生吴蔼玉 通讯员关悦报道 近日,广州海关在进出境邮递物品监管领域全面试点便捷通关改革,以“千里眼”立体监管科技手段提高进出境邮件通关效率。今年1—11月,广州海关监管进出境邮件已达2.6亿件,同比增长21%。

### AR+AI技术自动监卸 邮件通关从串联变成并联

深夜12点,位于白云国际机场附近的广州航空邮件处理中心开始了一天中最忙碌的时段。进境邮车先后停靠海关指定装卸区,雷达感应系统、高清摄像头将车辆信息、车载邮袋数据以及邮政工人现场装卸作业的视频图像传到“千里眼”系统进行智能分析、识别,正常邮车直接卸货离开;需关员人工处置的邮车自动预警,30分钟后邮件经分拣线分拣,不需查验、补充申报等后续处置的邮件放行进入国内派送,需要后续处置的邮件下线等待现场关员进一步处理。

“以前,邮车进场后需要排队等待关员到场进行车体抽查、监装、监卸,每车可能需等1—2个小时。现在车辆进场后,海关通过AR+AI技术自动监卸,所有邮车可同时卸货,邮件通关从串联变成并联,时效大幅提高。”广州航空邮件处理中心的邮车指挥调度负责人王宗磊说。

对上线分拣的邮件,广州海关在CT机智能审图的基础上,将海关作业系统与企业仓储系统实时数据交互,在邮件进场、分拣、查验、仓储全流程,进行大数据智能分析和全流程视频跟踪锁定,对高风险邮件主动实施快速拦截。据统计,系统上线应用以来,99.5%低风险邮件实现快速分拣验放。

### “千里眼”发力,日均邮件作业处理量提升50万件

“广州航空邮件处理中心在全国的进出境邮件量最大,每天处理邮件约77万件。以往对需要海关进一步

处置的邮件,邮政工人要逐一扫码查找、查询状态,将邮件送至海关指定监管区域,有时查找一个邮包就需数小时,现在利用‘千里眼’系统,通过远程视频就可以准确找到邮件,过程只需5分钟。原来10个人干一天的活,现在4个人半天搞掂,邮件作业处理量从日均150万件提升到200万件,系统还能自动提示我们处理在仓时间超时邮件,有效避免邮件积压。”中国邮政广州航空邮件处理中心温伟强总经理说。在“线上”申报环节,广州海关利用“互联网+关邮e通”改革,推进个人身份信息精准验证,简化老百姓线上办理流程,并将邮件信息接入“千里眼”系统,线上与线下作业相联通,实现邮件的线上线下全流程智能化便捷通关。

广州海关所属广州邮局海关副关长屈健辉介绍,下一阶段,还将应用更多科技创新技术,进一步提升邮递物品监管智能化水平,让老百姓实实在在感受到改革获得感。

## 穿过山林攀爬管道 小偷盗走百万名表

广州黄埔警方侦破特大入室盗窃系列案

新快报讯 记者彭程 通讯员杨晓虹 张毅涛报道 两名“惯偷”流窜广州黄埔、番禺等地,专挑高档小区下手,5个月盗窃名表等财物价值百万元。近日,广州黄埔警方持续推进“飓风2019”年底破案攻坚行动,侦破该特大入室盗窃系列案,依法刑事拘留犯罪嫌疑人2名,追回被盗黄金首饰、名贵手表和现金等财物一批,破获7月以来发生在黄埔区、番禺区等地的入室盗窃案件17宗。

### 蹊跷! 高档小区一夜5户被盗

12月3日凌晨,广州黄埔区联和街某高档小区同一栋楼同一户型的5户业主的家中失窃,被偷走的都是黄金首饰、名贵手表和现金等值钱财物。黄埔警方迅速组织刑警大队、联和派出所精干警力成立专案组,展开全面侦查。

专案组侦查发现,嫌疑人选择的被盗单元有一个共同点,厨房阳台无防盗设施。嫌疑人入室后也并未大肆翻找,而是选择业主随意放置的、轻便易藏的值钱物品,如梳妆台、博古架、沙发、玄关等处的饰品、手表、手包等。

嫌疑人是如何进入小区、楼层作案的呢?专案组调看监控发现,案发当日凌晨,两名嫌疑男子从小区后面的山林进入小区,攀爬管道进入住宅楼内,逐层挑选作案目标。盗窃得手后,嫌疑人原路逃离小区,驾车离开。

通过智慧新警务侦查,两名嫌疑男子的身份和落脚点被专案组锁定。

### 屡教不改! 两嫌犯均是前科人员

12月4日,专案组在增城区新塘某公寓抓获还在睡梦中的嫌疑人罗某(男,32岁)、张某(男,33岁)。缴获被盗的黄金首饰、名贵手表和现金等赃物一批,以及嫌疑人作案车辆、作案工具、衣物、手套等。

据嫌疑人供述,专案组顺藤摸瓜,在广东省东莞市某金银回收店追回被盗的名表和黄金首饰等物品一批。据统计,专案组缴获多个品牌的15块名贵手表,涉案价值合计过百万元。

据办案民警介绍,罗某和张某都是劣迹斑斑的前科人员,罗某曾三次、张某曾两次因抢劫、盗窃被判有期徒刑。

作案前,张某和罗某会先“踩点”,挑选高档住宅小区为目标。7月以来,张某和罗某流窜黄埔区、番禺区等地入室盗窃作案17宗,就在落网前几小时,两人还流窜到番禺区某小区作案。

目前,两名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

